

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVRE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASARNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 53. SZÁM

DEBRECEN, 1932. MÁRCIUS 5. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

A nemzeti erők összefogása

Már régebben hangzanak fel olyan vádak, mintha a kormány mereven elutasítaná a nemzeti összefogás gondolatát, melynek az lenne a célja, hogy az összes erők egyesítésével forduljon szembe az ország azokkal a súlyos kérdésekkel, amelyeket meg kell oldani, — hogy tovább élhessünk. Mindjárt megjegyezzük azonban, hogy ezek mögött a kívánalmak mögött sokkal inkább párttaktikai szempont mint igazi őszinteség rejtőzött. A közvéleményt akarták befolyásolni olyan irányban, hogy az a kormányt vádolja, amiért értetlenséget tanúsít az ellenzék nemestörkévéivel szemben s párturalmi önzésében odáig megy, hogy kizárja magából csak azért, mert az ellenzék soraiban foglalnak helyet, azokat a tehetséges politikusokat, akik hasznosan tudnának dolgozni az ország helyzetének javítása érdekében.

A miniszterelnöknek a párttervezetelen mondott beszéde teljes világosságot teremtett ebben a kérdésben. Mint már több ízben, most is kijelentette, hogy az egységespárt hajlandó együttműködni a nemzeti erők összefogásának kérdésében, de csak az adott helyzet figyelembevételére alapján. Az adott helyzet pedig az, hogy az egységespárt ma is a többségi párt, megvannak a maga célkitűzései, leszögezett programja s az összefogás csak úgy képzelhető, hogy az újonnan felsorakozó erők magukévá teszik a meglévő kereteket. Nevetéses volna úgy elképzelni az összefogást, hogy a kisebbség kedvéért megváltoztatná az egységespárt célkitűzéseit, mindenben az újonnan belépő képviselők szájára szerint cselekedjék, mintegy elszenvadva a kisebbségi kívánások direktorikus érvényesülését.

A miniszterelnök kijelentette, hogy tévednek azok, akik az egységespárt közeljövőbeni felbomlására spekulálnak és ezt a remélt eseményt már előre leszámítolják terveikben. Lehetetlen úgy elképzelni az összefogást, hogy tönkretegyék az egységespártban uralkodó egységet és új elemekkel helyettesítsék a meglévő rendet. Aki összefogni óhajt, annak nemcsak az egységespárttal kell számolnia, hanem meg kell lenni benne az akaratnak arra is, hogy összefogjon azokkal a pártokkal és képviselőkkel is, amelyek és akik a kormány politikáját támogatják. Magyarán az összefogást elfogadó pártoknak nemcsak az egységespárt célkitűzéseit kell magukévá tenniük, hanem azokat a különleges szempontokat is, amelyek a kormánytámogató kereszténypárt színezetét adják meg.

Ma még nem érett odáig a hely-

Sanghaiban őrjöngve ünnepelték a „békét“

KINA VISSZAUTASITOTTA A JAPÁNOK FELTÉTELEIT.

Ujabb harcokra van kilátás

Sanghai, márc. 4. Majdnem pergőtűzre emlékeztető, fűlsiketítő robbanások és dördülések köszöntötték Sanghaiban a béke első napját. A lakosság örömeiben, hogy legalább egyelőre megszabadult a szenvedésektől, a kínai újrakezdéshez tüzijátékokat, rakétákat és mozsarakat megnyújtották. A város valósággal örömmámorban úszott. Az uccákon alig lehet járni. A hazafias szervezetek „győzelmi” felvonulásokat rendeztek. A 19. hadsereg néhány tisztjét, akik a tömeg közé gyűltek; szintén nagy lelkesedéssel ünnepelték. A hatalmak képviselői ezalatt lázasan dolgoznak a végleges béke megteremtésén. A nankingi külügyminiszter kijelentette, hogy Kína nem fogadhatja el a japán feltételeket és visszaveti a japánok újabb támadásait. — Kína hajlandó igénybevenni a hatalmak közvetítését, de csak olyan feltételeket fogad el, melyek nem ellenkeznek a kínai nemzet becsületérzésével és nem veszélyeztetik Kína szuverén jogait.

Nanking, március 4. A kínai külügyminiszter kijelentése szerint utasítást adott sanghai képviselőjének, közölje az angol tengeraggyal, hogy Kína nem fogadhatja el az új japán követeléseket.

Lju-Van kínai tábornok a 19. hadsereg hadműveleti parancsnoka kijelentette, hogy Kína és Japán között tulajdonképpen csak most kezdődik a harc. Az eddigi csatározások csak előjátékoknak fognak bizonyulni. A kínaiak a második védelmi vonalat az utolsó emberük tartják.

London, március 4. A japán kormány egyelőre nem változtatta meg csapatszállítási terveit. A Sanghai felé utban levő megerősítéseket a helyszínré szállítják.

A kínai külügyminisztérium helyettes vezetője kijelentette, hogy a sanghai konferenciát nem tartják meg mindaddig, amíg a japán

zet, hogy teljes egyértelműséggel lehetne körvonalozni ennek az összefogásnak minden részletét s ami a legközelebb esik, az annyi volna, hogy az egyes ellenzéki politikusok fenntartva ellenzéki álláspontjukat, azokban a kérdésekben támogassák a kormányt, — amelyet az ország érdekében valónak látnak. Mindenféle támogatás előfeltétele azonban a személyi pártszempontok teljes háttérbe toléása a köz érdekeivel szemben.

Vannak olyanok, akik az összefogást azért sürgetik, mert szerintük az egységespárt csak akkor kapná vissza az erkölcsi intaktaságot, amelyet tendenciózus beállítások szerint bizonyos fokig elvesztett. A miniszterelnök tiltakozott az ellen, hogy az egyes szórványos jelenségeket, melyek minden időben és minden kormány-

csapatok ki nem írtik az általuk megszállva tartott területeket.

A British United Press kínai forrásból úgy értesült, hogy ma Sanghaitól 10 mérföldnyire nyugatra harcok folytak. A japánok azt állítják, hogy a kínaiak támadtak.

Genf, március 4. A népszövetségi rendkívüli közgyűlésnek főbizottsága ma délután folytatta tárgyalásait a kínai-japán konfliktusról. A vita csu-

pán akörül folyt, hogy az ellenséges kedést tényleg megszüntették-e vagy sem. Japán részről állították, hogy es meg történt, a kínaiak pedig határozottan az ellenkezőt jelentették ki. Az elnök a vita alapján a főbizottság egyértelmű felfogásaként megállapította, hogy az ellenségeskedés beszüntetésének kell annak az alapnak lenni, amelyen a Népszövetség közgyűlése vitás esettel foglalkozzék.

Nagy agrárösszefogás indul ki Debrecenből

Kiáltvány a Tiszántúli agrártársadalmához!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nevében báró Vay László elnök és vitéz Czeglédy Béla igazgató hatalmas kiáltványt intéztek a gazdátársadalomhoz. A mozgalom szigorúan gazdasági alapon kívánja egy táborba tömöríteni a gazdákat, minden pártpolitikától mentesen. Rámutat a kiáltvány arra, hogy a letűnt évek alatt a Tiszántúli agrárnépe szenvedett a legtöbbet a magyar globuson, így érthető, hogy innen indul ki a mozgalom.

Az agrárkérdéseknek megoldására irányuló törekvés csak akkor hozhat teljes eredményt, ha a magyar agrártársadalom nem pártpolitikai szemszögből tekint a kérdéseket, hanem a nemzeti alapon álló agrárösszefogásnak egyetemes érdekeire tekintő nézőpontjából. Az ezen kérdések megoldására irányuló célkitűzések egyébként minden nemzeti alapon álló politikai pártnak és minden

nemzetéért és fajáért aggódó magyar embernek különben is egyaránt programját kell, hogy képezzék. Ova intjük tehát a Tiszántúli agrártársadalmának minden rétegét — nagygazdát, kisgazdát és mezőgazdasági munkást egyaránt — figyeljen nagyon arra, ne hogy olyan befolyás alá kerüljön, amely az ő létérdekeivel ellentétben áll. Aggodalommal látjuk ugyanis, hogy az utóbbi időkben az agrártársadalom egységét nagy mértékben veszélyeztetik azok a törekvések, amelyek a jogos gazda érdekeknek politikai érdekek alá helyezésére irányulnak s az agrártársadalom egységes frontjának megbontásához kell, hogy vezessenek.

A kiáltvány megjelöli azokat a kívánásokat, amelyeknek teljesítése esetén az agrártársadalom helyzetének javulását remélik.

Ezek a kívánások a következők:
1. A földbirtokokat és a gazda-

alatt bekövetkezhetnek, általános korrupciónak tüntessék fel, mintegy olyanoknak, amely a megszokottat jelenti, szemben a becsület és közmorál uralmával. Amíg ez a szellem meg nem szűnik, addig összefogásról nem lehet beszélni, — mint ahogy mindenképpen kimaradnának a nemzeti összefogásból a parlament azon pártjai, amelyeknek célkitűzéseivel a kormány semmiképpen sem érthet egyet.

A miniszterelnök beszédének vége megállapította, hogy elég erősnek tartja az egységespártot és a kormánytámogató keresztény pártot arra, hogy a mai konstellációban a kormányzást tovább vigye. Ennek a helyzetnek az ismeretében, ha valaki mégis a kormány célkitűzéseit támogatni akarja, — ám tegye, de ebben az esetben ismerie el magára nézve kötelező-

nek a kormány és az egységespárt általános politikai célkitűzéseinek vállalását.

A miniszterelnök beszéde ebben a sokat vitatott kérdésben most már kétséget nem hagyhat fenn. Sokkal világosabb s becsületesebb volt, mint azok a homályos célozgatások, amelyekről már e cikk elején szoltunk, s amelyekből hiányzik az őszinteség. Károlyi Gyula gróf puritán geyéusisége nem ismeri a köntörfalazást s nem keresi a görbe utakat. Az ellenzék ebből a beszédéből megtudhatta, hogy mi az összefogás lényeges feltétele, amelytől a kormány el nem tekinthet s ha igazán annyira a szívében fekszik az ország jólétének, a közérdeknek az előmozdítása, tegye félre a párt és személyi ambíciókat s dolgozzék a közzért, a jobb magyar jövőért.

társadalmat terhelő adósságok a tényleges értékviszonyoknak és értéktőlódásoknak megfelelően ártérítőkeltessenek, a kamatláb is a mai jövedelmezőségi viszonyokkal hozassék összhangba.

2. A gazdasági forgótőke hiánya következtében szükséges úgynevezett termelési (szezonzitelek) megszerzésének lehetősége a zöldhitelek és ingójelzálog kérdésének intézményes rendezésével biztosítható.

3. A mezőgazdasági prosperitásának biztosítása érdekében a kartell törvény sürgősen és szigorúan hajtassék végre, hogy az üzemanyagok és más ipari közszükségleti cikkek árnyívoja a mezőgazdasági produktumok áralakulásával összhangba kerüljön.

4. A köztelhivatalok általános reformmal a termelőosztályok tényleges teherbíró képességeire figyelemmel, arányos megosztással szabályoztassék.

5. Az u. n. földreform során földhöz jutottak terhei, mind a megváltási árban, mind a járadékban a mai értékviszonyoknak és jövedelmezőségeknek figyelembe vételével revízió alá vétessenek.

6. A mezőgazdasági termények és termékek értékesítési lehetőségei a befogyasztás emelésével s az export-értékesítés külkereskedelmi szerződéseink új alapokra helyezésével hathatósan elősegíthetők.

7. A termelés a mezőgazdasági érdekképviseleti szervek és a mezőgazdaság körében működő szövetkezetek bevonásával, az értékesítési lehetőségekre figyelemmel szabályozottan irányítható.

8. A közgazdasági politikában és a közigazgatásban a mezőgazdasági érdekeknek az a fokozott súly biztosítható, ami a mezőgazdaságot tényleges súlyánál s jelentőségénél fogva megilleti.

REVOLVERES TÁMADÁS EGY SZÁZADOS ELLEN.

Budapest, március 4. Wenk Ödön százados ma késő este tért haza Gellérthegy lakásába, amely kertes villa. Amikor a kapu elé ért, észrevette, hogy egy ember ólálkodik a kerítésnél, akihez a kertből valaki kiszól. A százados, amint belépett a kertbe, szembetalálta magát egy másik férfivel, aki a sötétben rálőtt, de a lövés nem talált. A százados is kétszer a levegőbe lött, mire a támadók elmenekültek.

GRÓR BETHLEN MARGIT VISSZATÉRT AMERIKÁBÓL.

London, március 4. Gróf Bethlen Istvánné, Bethlen Margit grófnő amerikai felolvasó körutja befejezésével Londonba érkezett, ahol néhány napig időzik és kedden folytatja útját Budapest felé.

PROFIVÁD AZ OLIMPIAI FUTÓBAJNOK ELLEN.

Amerikából az a szenzációs hír érkezett, hogy Jaffee a lakeplacidi téli olimpiai játékok 500 és 10.000 méteres futamának győztese az amatőrszabályzat ellen vétett és profizemekbe keveredett. Jaffee ugyanis a Saint Lomanban rendezett sportünnepélyen való szereplésért 600 dollárt követelt.

Probászka és Társa

tűzifa- és szénkereskedők
Mester ucca 28.

Alánlanak csakis elsőrendű tü- akác- és tüköktől hasáhos és aprított állapotban. Hazai szenet a legjobb minőségben, legolcsóbb árban.
Csakis elsőrendű hasábtól aprított tügy- és akácfa 340 fill. q-ként.

Megkapják a gazdák a zöldhitelet

A földművelésügyi miniszter nyilatkozata.

Budapest, március 4. A legutóbbi minisztertanács részletesen foglalkozott a legégetőbb gazdasági problémákkal és hír szerint teljesen előkészítette a termelési hitelről szóló rendelet kibocsátását.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter ezzel kapcsolatban a következőket jelentette ki:

— A termelési hitel biztosításáról rendeleti úton történik intézkedés. A napokban megjelenni a rendelet, amelyet a minisztertanács már letárgyal.

A rendelet értelmében másfél százalékkal magasabban, mint a Nemzeti Bank kamatlába, fogják a termelési hiteleket az úgynevezett zöldhitelet, a gazdák rendelkezésére bocsátani. Gondoskodás történik természetesen a tekintetben is, hogy a hitelezők érdekeit kellőképpen biztosítsuk. A rendelet alapján folyósítandó hitelek visszafizetése elsősorban történik, tehát a hitelek törlesztése nem részesülhet halasztási kedvezményben.

Egyelőre nem szüntetik be az I. oszt. ligamérkőzéseket

A profi alszövetség tisztikara lemond.

Budapest, március 4. A professzionista labdarúgó alszövetség pénteken este az összes profifegyveresek részvételével értekezletet tartott. Az értekezlet elhatározta, hogy a bajnoki mérkőzéseket egyelőre nem szünteti be, sőt, az egyesületek azon lesznek, hogy a bajnokság reálitását és komolyságát mindenképpen biztosítsák, ha azonban kellő anyagi eszközök hiányában néhány I. osztályú liga egyesület kénytelen lesz jelfüggesztés alatt játszani,

ugy az egyesületek újból megfontolósították a tervet, hogy ilyen körülmények között nem helyesebb-e a mérkőzéseket beszüntetni. Az értekezlet továbbá elhatározta, hogy tekintettel az elnökség működése ellen felmerült kifogásokra, javasolni fogja, hogy az elnökség és a tisztikar a jövő hét folyamán jelentsek be lemondásukat. Az értekezlet folytatását hétfőre halasztolták.

Német sakkhuzás a francia miniszterelnök dunai terve ellen

Németország és Olaszország nélkül nem lehet a tervet megvalósítani.

Berlin, március 4. A birodalmi kormányban Ausztria javára való segítő-készség dolgában kifejezésre juttatott elhatározását az itteni sajtó általában élénken helyesli és a francia miniszterelnök tervének ellensúlyozására alkalmas sakkhuzást lát benne. A lapok ilyenirányú fejtegetéseikben utalnak arra, hogy igazi segítséget a szükségben szenvedő délkelet-európai államoknak csakis olyan alakulat hozhat, amelybe Németországot is belevonják.

A Berliner Tageblatt megállapítja, hogy az osztrák-magyar-cseh megoldás ellen mind az osztrák mezőgazdaság és ipar, mind a cseh agráriusok tábora többször élénken tiltakozott és

hogy Hantos és Gratz magyar politikuskok rendkívül kisszámú követőre tárták. A Wolff-iroda budapesti jelentésében a magyar sajtó véleményét abban foglalja össze, hogy a magyar közvélemény, úgy látszik Tardieu iránt nagy érdeklődést tanúsít, de attól tart, hogy Tardieu terve alapján aligha lehet állandó megállapodást létesíteni, hacsak a tervet valamennyi nagyhatalom nem támogatja. Egy másik lap azt írja, hogy Csehország és Magyarország a francia tervezetet kételkedéssel fogadja, mert tisztán gazdasági elgondolástól sem várnak eredményt, ha abba Németországot nem vonják be.

A BETHLEN-TÖRZS IRODALMI TÁBOROZÁSA.

Tegnap, pénteken este tartotta az Árpád B. E. teológus Bethlen-törzse a rendes irodalmi táborozását. A táborozást Szüle Miklós nyitotta meg a Nemzeti Hírszemlével. Utána Molnár Gyula tartott mélyen szántogató, igen lelkes és tartalmas prédikációt. Majd Bárdi Ferenc igen komoly tárgyú s általános érdekű, de különösen teológus szempontjából igen fontos és égető kérdéssről tartott szíves és nívós előadást. Vajó Zoltán kiforrott és átértelt szavalaatában tolmácsolta Kovács Imre

igen sikerült költeményeiben rejülő költői értéket és érzéseket. Szavalaatáért meleg tapsokat kapott, Körtvélyessy L. szájharmonika száma egy kis derűt vitt be a táborozás komoly hangulatába. Végül Jeney László szavalt el teljes precizitással Benyovszky Pál igaz magyar hazafiaságtól átitatott, lelkes, tüzes hangú költeményét, »A hadak utájn« címűt. A kiváló interpretátor hű szavalaatában teljesen megelevenedett a költeménybe bele szőtt igaz magyarság s rendíthetetlen hit és remény. Néhány indítvány után a táborozás imával ért véget. (Cs. S.)

Jó m' nőség — szép munka

Női fehérneműek,
valamint anyagok.
(habselyem és batizst)
minden igényt kielégítő választékban
állandó ujdonságok

1831-1932.

KARDOS LÁSZLÓ

A leggazdaságosabb

Svetits-palotában nézze meg!

FELDHEIM IMRE posztóházának tavaszi kirakatai.

LÉGRÁDY IMRE MEGHALT.

Budapestről jelentik: Tegnap reggel hosszú szenvedés és kényszerű visszavonultság után meghalt Légrády Imre, a Pesti Hírlap főszerkesztője. Légrády Imre dr. a magyar közélet és sajtó egyik legjelentősebb alakja volt, aki, miután atyjától, Légrády Károlytól, a Pesti Hírlap alapítójától átvette a lap főszerkesztőségét, technikában és hangban új irányt diktált a magyar sajtóban. Az 5 lapjában szólalt meg Jókai Mór, Mikszáth Kálmán és Eötvös Károly. Súlyos szebaja következtében kénytelen volt személyileg háttérben maradni, de utolsó percig eleven judiciumával mindig a leghivatottabb emberek állította csatasorba. 1919. évben kénytelen volt végleg visszavonulni, mikor mindkét szemére megvakult és testvéröccse, Légrády Ottó dr. vette át a lap szerkesztését és irányítását. Ettől az időtől kezdve Légrády Imre visszavonulva a lap aktív szerkesztéstől, csak a háttérből figyelte a világ eseményeit. Néhány nappal e előtt influenza támadta meg az egyébként is legyöngyült szervezetet és Légrády Imre ma reggel 64 éves korában kiszenvedett. Halála az egész magyar újságírás gyászát jelenti.

A TRÉNER IZGALMÁBAN MEGHALT A BOKSZMÉRKŐZÉSEN.

A holttestet a meccs befejeztéig a nézőtérre hagyták.

London, március 4. A múlt éjjel az Albert Hallban igen izgalmas, tizenhárom menetes bokszmérkőzés folyt le Gain kanadai és MacCorkindale dél-afrikai nehézsúlyú bajnokok között az angol birodalom bajnokságáért. A tizenharmadik menet alatt Gain tréner, Goodwin az izgalomtól szívvelhűhűdést kapott és holtan rogyott a dobogóról a közönség soraiba. A mérkőzést a tragédia ellenére lankadatlan erővel és heveséggel végigvitták és csak annak befejezése után vitték el a holttestet a nézőtérrel. A győztes Gain lett.

Cipőfelsőrészkesztő, papucsos és cipésmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület cipész, cipőfelsőrészkesztő és papucsos szakosztálya f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestület dísztermében tisztújító ülést tart. Tárgy: Három előjárásági tag jelölése és ezek közül szakosztályi elnök választása, valamint három előjárásági póttag jelölése.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatiánál)
Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedély a lap olvasóinak.

Március 20-ra halasztották a debreceni revíziós nagygyűlést

Herczeg Ferenc kívánságára Dési Géza megbetegedése miatt történt az elhalasztás.

Mint ismeretes, Debrecen város közönsége vasárnap, március 6-án akart imponáns keretek között demonstrálni a békeszerződés igazságtalanságai ellen. Ugyanakkor alakult volna meg Debrecenben a Revíziós Liga helyi csoportja, valamint a vármegyei helyi csoport is. Most Herczeg Ferenc kívánságára, tekintettel a nagygyűlés egyik szónokának, Dési Gézának megbetegedésére, a rendezőbizottság a nagygyűlést elhalasztotta s annak időpontját március 20-ra, vasárnapra tűzte ki. A március 20-iki gyűlésen meg fognak jelenni és beszédet fognak tartani Budapestről: Herczeg Ferenc, a

Liga elnöke, dr. Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő, ügyv. elnök és Dési Géza országgyűlési képviselő, a kiket Debrecenbe elkísér dr. Fall Endre, a Revíziós Liga országos igazgatója is.

Debrecen közönsége nevében dr. Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő és dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár mondanak beszédet.

A március 20-iki nagygyűlés egyébként ugyanazon időbeosztással fog lezajlani, mint az március 6-án történt volna az Arany Bika nagytermében. Ugyanakkor alakulnak meg a Revíziós Liga városi és vármegyei tagozatai is.

Lindberghné hirdetésben hívja fel gyermekének elrablóját, hogy minden feltételüket teljesíti

Telefonon jelentkezett az egyik gyermekrabló.

London, március 4. Lindberghné az összes lapokban közölt hirdetésben kéri gyermekének elrablóját, hogy akár közvetlenül, akár megbízottai útján lépjenek vele érintkezésbe és hajlandó minden feltételüket teljesíteni és szavatosságot vállalni, hogy nem lesz semmi bántódásuk, sem a rablóknak, sem pedig annak, aki a gyermeket visszahozza.

Mint a Reuter Iroda Lindberghék lakóhelyéről értesül, tegnap kevéssel éjfél előtt egy ember, aki nem mondta be nevét, telefonon felhívta Lindberghet és megkérdezte, hogy vajon Lind-

berghék kistituk elrablójának büntetlen ségét biztosítják-e. Lindberghék házában a rablás óta rendőrség őrség tartózkodik, amely mindjárt a felhívás után megtett minden intézkedést, hogy kinyomozza, honnan történt a felhívás.

A nyomozással kapcsolatban 600 embert hallgattak ki, akik közül egyet letartóztatásba helyeztek.

Mexikó elnöke táviratában részvétét fejezte ki Lindberghéknek gyermekük elrablása miatt. Newyorki jelentés szerint Lindbergh kijelentette, hogy gyermekéért hajlandó bármely összeget megfizetni, amit kérnek tőle.

Nagyszerű irodalmi élménynek ígérkezik Farkas Imre író előadása

Óriási érdeklődés nyilvánul meg a legbájosabb szavú magyar költő előadása iránt, amely utmutatás lesz a fiatalság számára, hogy miként valósítható meg a boldog élet és a boldog szerelem.

Megirtuk már, hogy Farkas Imre, az országos hírvé költő és szinpadis szerző az Ujságíró Club meghívására vasárnap Debrecenbe érkezik. Farkas Imre nem idegen, nem vendég Debrecenben, hanem hazajön, hiszen az ősi Kollégium diákja volt és később a debreceni honvédszázados dala is tisztje. A kardot tollal cserélte fel s az írói karrierje töretlen vonalban ívelt, míg egyik legolvasottabb, legnépszerűbb írója lett az országnak. Egymásután aratta a fénvesebbnél fényesebb sikereit az operettszínpadokon is: az Iglói diákok, a Tul a Nagykrivánon, a Nótáskapitány és a Királynő rózsája, egy-egy mérföldköve annak az utnak, amelyet Farkas Imre befutott. Verseiben és operettjeiben az ő sajátos, könnyed, harmatos romantikája volt az amelylyel megejtette a szíveket. Farkas Imre az utolsó magyar romantikusok közül való, a már-már elmerülő régi szép békevilág lantosa ő és még ma is teljes erővel hat ellenállhatatlanul gyöngéd lírája. Farkas Imre költészetének hatalmas táborában ott találunk mindenkit, aki szereti a szépet, a harmóniát, az optimizmust. Vasárnapi előadásának

témája is olyan, amely feltétlenül érdeklő a fiatalságot, hiszen meg akarja mutatni az utat, amely a boldog élet és a boldog szerelem felé vezet. Az előadás érdekességét rendkívüli mértékben fokozni fogja, hogy Farkas Imre előadása végeztével válaszolni fog azokra a kérdésekre, amelyeket a közönség köréből szóban vagy írásban intéznek majd mélyreható filozófiai lélekbuvár-hoz. Stílusosan illeszkednek be az előadás keretei közé Fáyvá F. Róza szavaltatai. Az elismert tehetségű debreceni szavalóművész Farkas Imre néhány gyönyörű költeményét fogja interpretálni.

Az előadás vasárnap pontosan 6 órakor kezdődik az Arany Bika kistermében. Fenntartott ülőhelyre jogosító számított műsorlapok a rendkívüli alacsonyra megállapított 1 pengős árért máris válthatók a Hegdűs és Sándor r.-t. Piac uccai könyvkereskedésében és az Arany Bika halljában.

Gyümölcsfák piaci árusztását betiltották, ezért gyümölcsfákat, vadcesmetéket, erdészeti-fáit és fenyő magcesmetéit prima minőségben rendkívül olcsón

KOLAUCH KÁROLY
faiskolájából, Szeged
szerezze be. Közvetítők díjazva.

Nincs többé füst, korom, bűz!
Megérkezett a fűtőtechnika legújabb vívmánya
a 6600 cal.

Italai dió-kokszbrikett
központi fűtő és minden rendszerű kályhában különösen megfelel.
Külföldi koksz és szén feleslegesé válik.
Feltétlenül próbálja ki, hogy különbséget tudjon tenni brikett és brikett között.

Árusítja: Gabányi széntelep
Csapó-utca 25. Telefon: 24-49.

TITOKZATOS TRAGÉDIA EGY CSEH VÁROSBAN.

Prága, március 4. Ma éjszaka Riuby városi vendéglős családjában véres tragédia játszódott le. A kora reggeli órákban vérbefagyva találták Vetrovsky főpincért, a vendéglős sógorát. A vendéglős szintén súlyosan megsérült, anyját pedig átmetszett torokkal halva találták meg az ágy alatt. Az összes súlyosan sérülteket kórházba szállították, a halottat pedig a rendőri bizottság kiszállásáig a tett színhelyén hagyták. Tekintve, hogy pénz nem hiányzott, a rendőrség nem tudja, vajon támadásról vagy családi tragédiáról van-e szó.

HAVAS
HIRADÓJA

Selyemmel átszőtt
legújabb
sporingek
5⁵⁰
nálam csak

Polcsik Lénárt tanárt szabadlábra helyezték

Dr. Sebess Ferenc piarista rendfőnök nyilatkozata. — „Kulturbotrány az, ami itt történt”.

Budapest, március 3. Országsszerte felrűnést keltett, hogy nemzetgyalázás vádjára miatt a csendőrök őrizetbe vették Polcsik Lénárt tatai piarista tanárt. Csütörtök délből 12 órakor hallgatta ki a tanárt a győri vizsgálóbíró, akit a kihallgatás után azonnal szabadlábra helyeztek.

Kihallgatása során Polcsik hangsúlyozta, hogy az idézett kijelentést egészen más értelemben tette meg, mint a milyen értelmet a feljelentők ennek tulajdonítottak. A tanár szabadlábra helyezése után Budapestre utazott, ahol jelentkezett a piarista rend főnökénél, dr. Seress Ferencnél.

Sebess rendfőnök a következő nyilatkozatot tette az ügyben:

— Mint tegnap mondtam, elhárítottam dolgot volt a csendőri intézkedés. Felháborít engem, de mindenképpen az a tény, hogy diák és szülő feljelentésére hatósági eljárás indulhatott egy tanár ellen, akinek magyarságában sohasem kételkedett senki. A vád nem nyert bebizonyosítást, nem történelmi igazság, minthogy elláskellenszenv mutatkozott a tanárral szemben.

— A magyar közoktatás történeté-

ben még nem volt példa rá, hogy hatósági közegek léptek volna ilyen esetekben közbe, hiszen a panasztevés módja mindig az volt, hogy a jelentés az iskola igazgatójánál, a kutluszminiszternél, a rendfőnökénél történik meg. Ezek a fórumok kötelességszerűen kivizsgálják az ügyet és ha szükség mutatkozik, megteszik a megtorló intézkedéseket.

— Szerintem kulturbotrány az, ami itt történt, meg is teszem a szükséges lépéseket úgy a kutluszminiszternél, mint a belügyminiszternél és kérem fogom, hogy a jövőben hasonló intézkedések ne történjenek meg. Tegnap szülők jártak nálam, akik a legnagyobb elismeréssel beszéltek a tanárról, aki mindig lelkesedéssel beszélt a magyarokról, hiszen ha nem tartotta volna magát jó magyar embernek, nem kellett volna neki Magyarországon élnie.

A kegyes tanítórind Váci uccai szekházában tartózkodik most Polcsik Lénárt, aki rövidesen a debreceni piarista gimnázium tanára lesz. Ezzel a kínos ügy végleg lekerül a napi-rendről.

A KOLLÉGIUMI KANTUS EMLÉKHANGVERSENYE.

Ma délután lesz a Kollégium dísztermében.

Az emberi érzések egyik legnemesesebbike, a kegyelet bontogatja ma szárnyait az öskollégium méreteiben is imponáns falai között.

Délután ötórától kezdettel rendezik szokásos március 5-iki ünnepélyét a főiskolai énekkar megholdogult pártfogói emlékére, akik alapítványokat létesítettek az érdemesebb kántusok megjutalmazására céljából.

Dacára, hogy a világháború s az azt követő események ezen alapítványok pénzüsségét is tetemesen elérték telentelették, a kántus ma is a régi kedvvel, rendületlen szeretettel, kegyelettel rendezgeti nemeslelkű alapítványosai emlékeztetere népszerű nótásünnepét.

A hatvanhat év előtt elhalt Nagy József debreceni vasgyáros kereskedő volt az első, aki fellelkesülve a Kántus elragadó ének-művészetén, végsőrendelékben alapítványt tett a főiskolai ének-

kar tagjai részére. Az ő halálának évfordulati napja március ötödike, amelyen ezek az emlékhangversenyek évről-évre megismétlődnek. A szép példát azután többben követték vagyonosabb polgáraink közül. Így létesíttek az 1883-ban elhalt Vecsey Imre építész és neje, Bruckner Karolina, majd a város egyik leggazdagabb polgára, Kövesdi János, továbbá G. Szabó Sámuel és neje, veskői Budapesti Emília, utóbb Hevedűs István táblabíró és neje, Bruckner Róza és mások alapítványait. Hűen ápolja a kántus ünnepélye Aczél Géza ny. városi főmérnök édesanyjának, ugy-szintén Tóth Sámuel teológiai professzornak jó emlékéit is, aki nagy szak-tudásával, ékesszólásával messzeföldön híressé tette volt nevét.

Ezeknek a régi derék debreceni polgároknak emlékéit eleveníti fel ma délután a Maróthy György által 1738-ban megszerveztet s azóta országos népszerűsége emelkedett Kollégiumi Kántus, amely ezen ünnepségre szeretettel hívja meg az érdeklődő közönséget. Belépti-díj nincs.

— Megjelent a Tiszántúli Diáklelet. A Tiszántúli egyetlen középiskolás sajtóorgánuma, a Tiszántúli Diáklelet, mely kéthetenként lát napvilágot, legújabb száma a napokban hagyta el a sajtót s gazdag tartalommal, s izlées külsővel. A gazdag számban igen érdekes novellákon, elbeszéléseken kívül, van több költemény, továbbá a szerkesztő igen komoly és érdekes-tárgyú diák-háborus regényének folytatását hozza. Hírek és rejtvények tartalmazzák a tiszántúli diákság egyetlen lapját, amelyet tényleg diákok is írnak. A lap minden trafikban kapható 10 fillérért.



A mára hirdetett „Bizánc” díszelőadása a Revíziós Liga gyűlésének elhalasztása folytán elmarad s helyette a jelenlegi műsor legnagyobb sikere: a Hamburgi menyasszony kerül este 8 órakor előadásra Sz. Patkós Irma és Márkus Lajossal a főszerepekben!

Vasárnap délután 3-kor: Cserebogár. Operett. — Este 6-kor Kardoss Géza felléptével: Elcsérelt ember. — Este 8-kor: Hamburgi menyasszony.

A színházban olcsók a helyárak! Járjunk színházba!

Hétfőn a Fehér ló előkészületei miatt nincs előadás!

Kedden — új kiállítás! — Fehér ló! Szerdán — ragyogó táncok! — Fehér ló!

Csütörtökön — csodás görökl! — Fehér ló!

Pénteken — legszebb muzsika! — Fehér ló!

Szombaton — 3 órás kacagás! — Fehér ló!

Vasárnap — átalakított színház! — Fehér ló!

Es minden nap — legnagyobb újdonság! — Ez még nem volt! — Fehér ló!

FILM

KISMET.

Az Uránia új filmje.

Ulrich Steindorf rendezésében a Warner Bros gyár hangosfilmre vette fel Eduard Knobloch mesejátékát, a Bagdadi koldus-t. A filmet tegnap este mutatta be az Uránia. A vezető főszerepeket Gustav Fröhlich és Dita Parlo alakítják, művészetük legjavát adva. Kiegészítik a többi szereplők is. A rendezés ötletes, pontos munka és pompásan adja vissza a keleti tárgyú mese misztikumát. A zene kifejező.

A bemutatót szép közönség nézte végig tegnap az Urániában.

MOZIK MŰSORA:

Ma szombaton, március 5-én

VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 óra	Trader Horn hangos filmszenzáció Edvina Booth, Duncan Renaldó és Harry Careyyel.
URANIA 5, 7, 9 óra	Kismet hangos kel. tört. D. Parlo, G. Fröhlich és A. Pointner fősz.
APOLLO 7 és 9 óra	Hands up (Fel a kezekel) Wild-West kaland. Azonkívül Ördög fia dráma. Fősz. B. Burton

Meteor mozi műsora

Szombaton:

MONTE CARLO

Janette Mac Donald és Jack Buchannanai.

Előadások:

5, 7 és 9 órakor. Mérsékelt helyárak.

BALOGH-TÁNCISKOLÁBAN szombaton este 7 órától DIAK-TÁNCVIZSGA

Vasárnap este 8-tól tisztviselő-kolon táncvizsgája. Vasárnap d. e. 11—1 óráig diák-össztánc.

Minerva személyau'ó

6 üléses tűzemképes állapotban olcsón eladó

TÓTH ÉS SEBESTYÉN

Fürdő utca 2. Telefon 26.10.

**Vigszínházban
MA SZOMBATON**

**indul el hódító
utján minden idők
legnagyobb
filmcsodája**

a

TRADER HORN

Ethelreda Lewis regényének filmváltozata
13 felvonásban.

Főszerepben:

*Edwina Booth, Harry Carey,
Duncan Renaldó, Mutia Omooiu*

A Trader Horn

**izgalmas, grandiózus,
barbár, gyönyörű.**

**A tiharmonikusok III. bérleti
hangversenye**

Mint már előzőleg is közöltük, a debreceni filharmonikusok március 6-án, este 8 órai kezdettel a Bika-szálló nagytermében tartják meg III. bérleti hangversenyüket, amely nagy zenei eseményt jelent Debrecen város kulturális életében. E hangversenyen kerül bemutatásra a zenekar közszeretelben álló kiváló karmesterének, Abrányi Emil zeneköltőnek „Trianon” című három tételből álló hatalmas szimfonikus költeménye, melynek utolsó tételénél a Máv. Egyetértés dalkör 90 tagból álló férfikara is bekapcsolódik, hogy az elárult hazára békét kérő ima hangjai megkánó erővel zengje-

nek fel. A hangversenyen közreműködik Molnár Anna hárfaművész is, ki Pierné hárfaversenyét adja elő zenekari kísérettel. A művész műsorán szerepel még Zabel híres legendája és Pierné Impromptu-Caprice. Előadásra kerül Volkmann Róbertnek vonózenekarra írt bájos F-dúr szerenádja és Weber örökszép Euryanthe című nyitánya. Felhívjuk a közönség figyelmét az előadásra kerülő zeneműveket ismerető és művészi kiállítású műsorra is, amely a hangversenyteremben és a jegypénztárnai kapható. Jegyek még válthatók Hegedüs főtéri könyvkereskedésében 3.50—1 P árban.

TILOS AZ ELEMISTA GYEREKEKTŐL TŰZELŐANYAG-HOZZAJÁRULÁST SZEDNI

A kultuszminister egyes helyeken előfordult esetből kifolyóan megtiltotta, hogy a jövő tanévben az elemi iskolákba járó tanulóktól tüzelőanyag-beszerezéshez hozzájárulást kérjenek, mert ez ellentétben áll az ingyenes népoktatásnak törvényben lefektetett elvével.

FARKAST LÖTTEK SZABOLCS MEGYÉBEN.

Nyíregyháza. március 4. Dalmady Imre, Vigh Bertalan szabolcsveresmarti birtokának intézője, Kisvárdán végzett bevásárlásai után másodmagával taligán indult hazafelé. Alighogy Kékesét elhagyták, a taliga előtt haladó farkasra lettek figyelmesek. Dalmady a nálalévő fegyverével éppen lövésre készült amikor az állat letért az utról. Közvetlenül a tanya előtt ismét előbukkant a farkas s ekkor Dalmady egy lövéssel leterítette. A farkas ezen a vidéken igen ritka s csak rendkívül kemény és hosszú tél esetén fordul elő.

AKINEK ADÓTARTOZÁSA VAN, LEVONJÁK A KÖZZÁLLÍTÁSBÓL JÁRÓ ILLETMÉNYÉBŐL.

A miniszter rendeletet adott ki, mely arról szól, hogy a hatóságok jövőben csak abban az esetben fizethetnek ki közszállításokból eredő számlákat, ha előzetesen az adóhivatal igazolta, hogy az illető vállalkozónak nincs köztartozása. Ezek a külön vizsgálatok csak akkor ejtendők meg ha a közszállítás ezer pengőnél nagyobb összegre rúg.

Kiadó városi üzlethelyiség.

A Szent Anna u. 10—12. sz. bérházban Cziczó Zoltán által bérelt üzlethelyiség f. évi április hó 1-től kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában a városháza I. em. 35. sz. helyiségében lehet értekezni a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1932 február hó 27.

Polgármester.

37—1932. Pk. II. 30782—1932. vh. sz. Birósági ügyszám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíró-ság 24195—1931. sz. végzésével 1000 P és jár. iránt dr Farkas Ignác javára végrehajtást szenvedő ellen elrendelt végrehajtás során bíróságilag lefoglalt és ki nem igényelt becsértékű ingóakra az árverés (fenti tőke, a végzés szerinti kamat és 1080 pengő megállapított és az ezutáni költség, illetve a törlesztett összegek levonása után) a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínére: Debrecen, Piac ucca 43. és folytatóltag Török Bálint u. 18. sz. a. 1932. évi március hó 5. napjának délután 5 órája kintüzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladotnak a lefoglalt írógépek, irásasztal, könyvek, butorok és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtatók, mint csatlakozók javára is, még fennálló követeléseik erejéig — az 1908. évi XLI. t.-c. 29. §-a alapján — ezenel kintüzetett: Grill Károly javára 507.07 pengő tőke és járulék iránt.

Debrecen, 1932. évi február hó 1-én.

Bocskor László m. kir. bír. végrehajtó.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. Irodában. Telefon 26.10.

Miniszteri bizottság száll ki a hajdumegyei községek pótdójának megállapítására, illetőleg a költségvetés kereteinek meghatározására

Legutóbb foglalkoztunk Vámospércs község helyzetével és megállapítottuk, hogy ez a fagykár folytán legnagyobb károkat szenvedett község lakossága most, amikor még a munkaalkalmaktól is elesett ugyanis ezer hold szőlője pusztult ki a községnek, százötven százalékos pótdójt fizet. Annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy dr. Jalsoviczky Zoltán miniszteri osztálytanácsos, dr. Cherlier Péter miniszteri segédtitkár s László Albert számellenőrből álló miniszteri bizottság módot fog találni arra,

hogy Vámospércs község rendkívüli gazdasági helyzete figyelembe vétessék és a kormány részéről olyan összegű segély utaltassék ki a községnek, amely lehetővé teszi annak a rendkívüli nyomornak és különösen súlyos gazdasági helyzetnek legalább pótdójt tekintetében a javítását, úgy hogy ötven százalékra szállítsák le a mostani százötven percentes pótdójt. Vámospércs község rendkívüli helyzetét figyelmen kívül hagyni nem lehet.

Kifosztották a székesfehérvári színházat

A betörők elvitték a »Hawai rózsája« ruháit.

Székesfehérvár, március 4. A székesfehérvári színházban az éjjel ismeretlen tettesek betörték és onnan mindenféle ruhaneműt elvitték. Tegnap este volt a »Hawai rózsája« premierje. Mivel a darabot négy napig egymásután játszik, a színészek ruhájukat az öltö-

zőben hagyták, a betörők elvitték a színészek értékes toalettjeit, a színészek frakkját, szmokingjait, a cipőket, összesen négyezer pengő értékben. A rendőrség széleskörű nyomozást indított.

Expedíciók az őshaza felkutatására

Dr. Darkó Jenő érdekes előadása.

Csütörtök este dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a kiváló történettudós és a Főiskolai Tanfolyam nagy népszerűségnek örvendő, fáradhatatlanul agilis előadó tartott előadást. A tudós professzor a közönség érdeklődését mindvégig ébren tartva, közvetlen hangon, élvezetes modorban ismertette azokat a tudományos expedíciókat, amelyek a magyarság bölcsőjének felkutatására indultak.

Bevezetésül előadta, hogy egy nemzet eredetének felderítése elsősorban a nyelvi rokonság és az ásatások révén előkerült emlékek és maradványok alapján lehetséges. Ezek szerint a magyarság finn-ugor és török népfajoknak a keveréke. A hitelesen megállapítható legrégebb őshaza a Don-folyó mellékén terült el, az ennél régebbi őshazát, amely valahol Kína tájékán lehetett, nem sikerült hitelesen megállapítani.

Az első kutató, aki az ősmagyarokat kereste, a XIII. században élt. Ez Julián, domokosrendi barát volt, aki 1235-ben. IV. Béla uralkodása alatt elindult három társával, elsősorban térítési szándékból, a Volga mellékén élő és akkor még pogány ősmagyarok felkeresésére. Meg is találta őket, azonban csakhamar visszatért, hogy hírt hozzon a tatárok fenyegető támadása felől.

Ezután az első és tudományos szempontból csekély értékű expedíció után 600 évvel később, a XIX. század elején, 1820 január 1-én 36 éves korában indult el útjára Kőrösi Csoma Sándor, azzal a kifejezett céllal, hogy felkeresse a magyarok legrégebbi hazáját. Egyedül, gyalog, egy sétatattal a kezében. Az utiköltsége összesen 100 forint volt, amit egy jóakarójától kapott és ez volt az egyedüli anyagi segítség, amit életében elfogadott. Hihetetlen nehézségeket kellett leküzdenie, de nem rettent vissza és kétévi gyaloglás után elérkezett Lahoreba, hogy Tibetben keresztül eljusson Indiába, ahol az őshazát sejtette. Célját ő sem tudta elérni, az őshazának nyomait sem találta meg, de ezzel szemben megírta a világon az első tibeti nyelvű és szótárt s ezzel az alkotásával is kivívta a tudományos világ nagyrabecsülését magának. Hirtelen bekövetkezett halála akadályozta meg a további kutatásokban. Sirja fátá-

az angolok és a szülőfaluja állítottak síremléket.

Kőrösi Csoma Sándor után Reguly Antal indult el az őshaza, illetve inkább a rokonnalvok kutatására és 9—10 évig tartó útja alatt roppant anyagot gyűjtött össze a finn-ugor rokonságra vonatkozólag. Közben Vámbéry Ármin a török rokonsági kapcsolatokat kereste, míg Munkácsy Bernát ismát a finn ágat kezdte kutatni és feldolgozta a Reguly által összegyűjtött anyagot. Végezetül a gróf Zichy Jenő által szervezett három expedíció bejárta mindazokat a helyeket, ahol az ősmagyarokat sejtetni lehetett. Ennek az expedíciónak a tagja volt dr. Pápay József is, a debreceni egyetem tavalgy elhunyt kiadó tanára is. Az őshaza tekintetében ezek az expedíciók negatív eredménnyel zárultak ugyan, de bizonyosságot szereztek arról, hogy a honfoglaló magyarok kulturája sok tekintetben felette állott az ittt talált népek kultúrájának, mert csak ez tette lehetővé, hogy itt államot tudtak alapítani és azt több mint ezer éven keresztül meg is tartani.

A nagyszámú és előkelő közönség, mely a termét zsunfolásig megtöltötte, feszült figyelemmel kísérte dr. Darkó professzor szavait és végül lelkesen megtapsolta a kiváló előadót az igen szórakoztató és mégis komoly tudományos értéket reprezentáló, magasszínvonalú előadásért.

OTTÓ KIRÁLYFI BETEGSÉGE.

Brüsszel, március 4. Mint a királyné udvartartásának kamarása, a belga távirati iroda szerkesztőjének közölte, Ottó királyi herceg három nappal ezelőtt bárányhimlővel súlyosbított náthaláz következtében kénytelen volt ágybafeküdni. Az orvosok megállapították, hogy vakbele is meg van támadva. Ma már állapota lényegesen javult, láza elmúlt s túl van a veszélyen.

Brüsszel, március 4. Ottó királyfi állapotáról pénteken a következő orvosi jelentést adták ki:

A vakbélgyulladás visszafejlődésben van. A betegség lefolyása egyébként is normális és a páciens állapota kielégítő. Az orvosok remélik, hogy műtétre nem lesz szükség.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2.-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

12 millió pengő az állam januári deficitje

Az üzemeknél egymillió hiány jelentkezett.

Budapest, március 4. Magyarország pénzügyi helyzetére vonatkozó január havi pénzügyminiszteri közlemény szerint januárban az állami közigazgatás kiadása 66.1 millió pengő, bevétele 53.4 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatás kiadásai 12.7 millió pengővel haladták meg bevételeit. — Ezenkívül 0.2 millió pengő fordítottat az előző években megállapított és még folyamatban levő alapszerű beruházásokra és 1.3 millió pengő utalványoztatott az állami vasgyáraknak. Az államkincstárnak kölcsönképpen át-

engedett külföldi fizetési eszközökből követelésekből (devizakölcsönből) decemberben 0.4 millió pengő folyt be. Az állami üzemek januári kiadása 27.5 millió pengő, bevételei pedig 26.4 millió pengőt tettek ki, vagyis az üzemeknél 1.1 millió pengő hiány jelentkezett, a nagyobb üzemekre vonatkozó statisztikai táblázatok szerint a vasutaknál, valamint a postánál a forgalom az előző évvel szemben januárban is általában jelentékeny visszaesést mutatott.

Rádiókat loptak a betörők az éjszaka

Betörés egy Piac ucai műszerészüzletben.

Vakmerő betörés történt az éjszaka a Piac uccán. Ismeretlen tettesek betörték Rosenberg és Hammer műszerész Piac u. 8. sz. alatt levő üzletébe és érzékenyen megkárosították a céget. A betörők a szomszédos felsőkereskedelmi iskola udvaráról másztak át az üzlet udvarára és az udvarra nyíló ablakot betörték, majd kinyitották. Az ablakon keresztül másztak be az üzletbe, ahol nyugodtan összecsomagoltak két rádiókészüléket, rádióalkatrészeket, lámpákat. A betörők pénzt is kerestek és a kézipénztárt feltörték. A pénztárfiókban azonban csak néhány pengőt találtak, mintán a cég óvatosságából

nem tart nagyobb összegű pénzt a kaszában, hanem este hazaviszik a lakásukra.

A betörő a zsákmánnyal ugyancsak az ablakon át mászott ki az üzletből és a szomszédos udvaron keresztül, valószínűleg kapunyitás után elmenekült. A betörést reggel üzletnyitás után fedezték fel és azonnal feljelentést tettek a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult. A betörést valószínűleg ketten követték el, amíg az egyik bemászott az üzletbe, a másik az udvaron őrködött. A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett folyamatba a betörők kézrekerítése iránt.

A gazdájuk nevében vettek fel kölcsönt az ismerősöktől

A debreceni törvényszék két, illetve egyhónapi fogházra ítélte őket.

Magánokirathamisítás büntetével vádolva került tegnap délelőtt a debreceni törvényszékben dr. Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa elé ifj. Gombos Sándor és Karok Sándor debreceni péksegéd, illetve pékinas.

A vádirat szerint a múlt év őszén Gombos és Karok, akik Fésűs debreceni pékmesternél voltak alkalmazva, leveleket írtak gazdájuk nevében több ismerősüknek, akikől kisebb-nagobb összegű pénzt vettek fel. Mikor a kitűzött terminus lejárt, a hitelezők követelték a pénzüket Fésűstől, aki megtagadta a követelés kifizetését azzal, hogy ő soha az életben nem kért tőlük egy fillért sem kölcsön és itt csak tévedésről lehet szó. Erre a hitelezők elővették azokat a leveleket, amelyet Gombos és Karok adott át nekik. A pékmester, mikor a leveleket meglátta, azonnal megismerte segédjének és tanulójának az írását. Jelentést tett a dologról a rendőrségnek, amely rövid nyomozás után meg is állapította, hogy a leveleket Gombos és Karok hamisította.

Gombos a tegnapi tárgyaláson beismerte, hogy a levelekkel többszáz pengőt szedett össze. A szerzősége vonatkozóan azonban azt állította, hogy a leveleket Karok Sándor írta és ő csak kézbesítette azokat.

Karok viszont tagadta az ellene emelt vádat s azt állította, hogy ő nem tudott semmit az egész dologról.

A tanuvallomások során kiderült, hogy a két péksegéd időközben visszatért a kárt, amennyiben a levelek útján szerzett összeget ledolgozták.

A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után kihirdette az ítéletet, mely szerint a bíróság magánokirathamisítás vétségében mondotta ki a vádlottakat bűnösnek s ezért Gombost kéthónapi, Karokot pedig egyhónapi fogházra ítélte. Az ítéletet egy vád, mint a védelem megfellebbezte.

MINISZTERI MEGBIZOTTAK VIZSGALJAK FELÜL A MEGYEI ÉS VÁROSI INSEGAKCIÓT.

Báró Vay főispán értesítést kapott a népióéleti minisztertől, mely szerint a debreceni s hajdumegyei inségakció lebonyolításának felülvizsgálata céljából Debrecenbe küldi Csepely György miniszteri osztálytanácsost és Sebes Jenő miniszteri segédtitkárt. A miniszteri kiküldöttek vasárnap érkeznek meg.



Időjárás

Hazánkban némi enyhülés állott be különösen azáltal, hogy a beállott borulás folytán az éjjeli lehülés csökkent. Az enyhülés legtöbb helyen 5-6 fok. A Dunántúli délnyugati megyékből gyenge havazást jelentenek.

Időjárás: Borult idő, és további lassú enyhülés, leginkább a délnyugati részeken kisebb havazások.

Istentiszteleti rend a ref. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, délelőtt 11 órakor Dobos Dezső, délután 3 órakor Farkas Pál. — Kossuth uca délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Kovács József. — Árpádtér délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Szabó Pál. — Ispoltály, délelőtt 10 órakor K. Kiss László, délután 5 órakor vall. estély: Szele Miklós. — Homokkert, délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Balogh Miklós th. — Dóczy intézet, délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre. — Nyilastelep, délután 3 órakor Papp Imre. — Csapókeret, délelőtt 10 órakor Bárdi Ferenc, délután 3 órakor vall. ünnepély: Halász András. — Ondód-Vedresdülő, délelőtt 11 órakor Halász András. — Bánk, délelőtt 10 órakor vit. Szabó Endre. — Fancsika, délelőtt 10 órakor Vajda László. — Ebes, délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Egyek, délután 3 órakor Sipos Imre. — Szepes, délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc. — Wolaffka-telep, délután 3 órakor Rápolthy Á. th. — Boldogfalvageri (I. sz. gazd. isk.), délután 3 órakor Melegh Dániel th. — Nyulasi barakk, délelőtt 10 órakor Tantó Sándor th. — Kerekes-telep, délután 3 órakor Kalas Ferenc. — Kish. uti áll. isk., délután 3 órakor Biró Béla th. — Sámsoni uti isk., délután 4 órakor Murányi Árpád.

Dr. Baltazár Dezső betegsége miatt nem szolgálhat vasárnap a Kistemplomban.

BUTOR

Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában: Nagyböjt IV. vasárnapja, egész napon szentségimádás, Szentségkítétel reggel 8 órakor, utána szentmise. További szentmisék: 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Féltkör ünnepélyes nagymiséjét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. A déli misén szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. Délután 3 órakor szentségkítétel, keresztúti ájtatosság. A csapókereti iskolakápolnában fél 10 órakor szentmisét mond és prédikál dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár. Homokkerten fél 10 órakor dr. Kompassz Árpád teréviánusi igazgató, szentszéki bíró. — Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán. — Augusztia szanatóriumban 9 órakor dr. Rózsa Jenő káplán, hadikórházi igazgató.

Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban március hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál Ferencz József budapesti unitárius lelkész. A templom **nyitva van.**

Az evang. templomban vasárnap, március 6-án, délelőtt 9 órakor egyházi ének. 10 órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkész. Az oltári szolgálatot Poputh Viktor h. lelkész végzi. 11 órakor vasárnapi iskola. Délután 3 órakor böjti délután egyháztanács termében, melyre egyházunk minden tagját szívesen látja és szeretettel meghívja az ev. Fülléregylet rendezősége.

Előadás a Péterfia uccai egyházközségben. Vitéz. dr. Bessenyei Lajos gimnáziumi igazgató március 8-án, délután 6 órakor előadást tart a Péterfia uccai egyházközség összejöveteli óráján az egyház tanácstermében.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9-10-ig imaáhitat, 10-11-ig bibliamagyarázat, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig Urvaorszoaszítás.

Evangélikus böjti délutánok. Buzgón látogatott böjti délutánokat tart a debreceni ág. hitv. ev. egyház vasárnap délutánoként, 5 órai kezdettel, az egyházi tanácssteremben a Fülléregylet hölgyeinek rendezésével. A délutáni összejövetelek célja az, hogy az evang. nőknél a hitélet, az egyházhoz való hűséget erősítse a Fülléregylet és az egyház szociális munkáját minden evang. nővel megismertesse s őket ez irányú áldásos tevékenységének munkatársáivá minél nagyobb számban megnyerje. Ennek érdekében, — helyiség kicsinyiségére való tekintettel, — csoportonként hívja meg, névszerint a rendezőségi az evang. nőket a délutánokra, hol ének, ima, valamint megfelelő műsor keretében munkálja kitűzött nemes céljait. De természetesen szívesen lát a rendezőség a délutánokon minden evangélikus nőt, s ezúton is felkéri az érdeklődőket a legközelebbi vasárnap délutánján tartandó összejöveteleken való megjelensere.

Schaff tánciskolájában, a Koronában, 7-én új táncanfolyam kezdődik iparosok és kereskedők részére. Ma, szombaton álarcosbál.

KIE szeretetvendégség. Vasárnap tartja a KIE közgyűlése alkalmával szokásos szeretetvendégségét, melyre tagjait szeretettel meghívja. A szeretetvendégség teljesen zártkörű lesz és azon csak a KIE tagjai és az általuk meghívott vendégek vehetnek részt. — Teajegy személyenként 50 fillér, családi tea 3 személyre 120 fillér. Természetbeni adományokat kérünk vasárnap délután 4 óráig a KIE-be elküldeni.

FAIPAR R. T.

Az Egységes Pártkör flatalságának vasárnapi összejövetele folyó hó 6-án Farkas Imre előadása miatt elmarad.

Debreczeni Gyula előadása Afrikáról. Debreczeni Gyula, a rádió előadásairól is ismert magyar Afrika-utazó igen érdekes előadást fog tartani vasárnap délután fél 5 órakor a Világítási Vállalat, Piac uca 36. sz. (rég. postaépület) klubhelyiségében. „Az európai nő Kelet-Afrikában” címmel. Debreczeni Gyula, ki hosszú éveket, így a háborús éveket is, mint a német gyarmati hadsereghez beosztott osztrák-magyar tiszt töltötte Afrikában s harcolta is végig a háborút, egyike a tropikus Afrika legalaposabb ismerőjének. Az előadásra vendégeket szívesen látnak, belépődíj nincs.

Ma este 9 órai kezdettel tartják a Kereskedő Ifjak (Sas u. 2.) zártkörű táncestélyüket, melyre a tagokat és az egyesület barátait ezúton is meghívja. Szíves elnőzést kér mindazoktól, akik tévézés folytán esetleg meghívót nem kaptak. A rendezőség.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Ujholdhirdető Sekelek szombatján: Szombaton reggel egyegy nyolc, délelőtt fél tíz, egy órakor hitsonoklat, délután 4 órakor, Szombat kimenetele este hat óra tíz perckor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor, egyéjéket pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor, este háromnegyed hat órakor. Ujhold (Aaschhajdes) kedden, szerdán. A Vasúgyi ügyosztály.

A „Soli Deo Gloria” Szövetség március 6-án, vasárnap délután fél 4 órakor a Kollégium II. sz. theológiai termében összejövetelt tart. A műsoros összejöveteleken ez alkalommal Zsoltár István joghallgató tart előadást. Ugy a tagokat, mint az ifjúsági munka iránt érdeklődőket szeretettel hívja a Szövetség.

Iparbejelentések után csak az állam szedhet díjat. A pénz- és belügyminiszter együttes rendeletet adott ki, amely megtiltja a városoknak és törvényhatóságoknak, hogy az iparbejelentésekért az állami illetékek túlmenően a maguk javára külön díjat számítsanak fel. Ezeknek a díjtöbbleteknek még akkor sincs helyük, mondja a rendelet, ha annak szedését helyi szabályrendelet engedné meg.

Elkapta kezét a gép. Különös baleset érte tegnap reggel Simkovits Imre csizmolót, aki a gőzfűrészgárban dolgozik. Mikor belépett a munkaterembe megbotlott és estében a gyaloggéphez kapott, amelynek éles kése elkapta a kezét és ujjait összeroncsoolta. A sérülést a mentők kötötték be és hazaszállították a lakására.

A megyében is sok a falopás. A hosszú tél és a lakosság szegénysége úgy látszik nemcsak a város, de az egész megye területén is megnövelte a fatolvajok számát. Az alispánhoz most sürgős panasz érkezett amiatt, mert különösen a hadházi erdőkben, de mást is, az utak mentén nagyarányú falopások vannak. Megfelelő intézkedéseket kérnek. Az alispán az erdőfelügyelőség kérelmére megtette a szükséges intézkedéseket.

A Polgári és Gazdakör közgyűlése. Folyó hó 13-án, délután 5 órakor tartja a Polgári és Gazdakör évi rendes közgyűlést, melyre a tag urakat és az érdeklődőket tisztelettel meghívja az Elnökség.

Baleset a pályaudvaron. Pogoriski Tibor villanyszerelő, Késes u. 81. sz. alatti lakos tegnap reggel a fűtőház felé igyekezett, útközben a sikos uton megcsúszott és oly szerencsétlenül zuhant a földre, hogy a combján súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők részesítették első segélyben, — majd hazaszállították lakására.

RÁKOSI JENŐ-UTCA

Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. A debreceni munkásszervezetek folyó évi március hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorral: 1. Sebes Árpád verse. Szavalja: Kovács Lajos. 2. Ujítás büntetőjogunkban. Előadja: dr. Kovács Andor egy. tanár. 3. Hegedű-duett. — Előadja: Stassik L. és Papp J. — 4. Esernyő. Párjelenet. Előadja: Kovács Lajos és Szabó I. 5. Tánccsóló. Előadja: Geng Glörgy. 6. Rajta, rajta. Tréfa 1 felvonásban. Irta: Török Rezső.

A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör f. hó 6-án 6 órai kezdettel belépődíj nélküli családi jellegű önképzőköri műsoros estet rendez. Ezen est kiemelkedő száma, a dr. hánygári vegyes dalkör vendégszerelése.

GYŐZDJÖN MEG AZ OLCÓSÓ ÉS JÓ BOROKRÓL GOLDSTEINNEL KIGYÓ U. 12. Szombaton és vasárnap nyitva reggel 5 óráig.

Mesedélután lesz vasárnap délután a KIE-ben. Zene, szindarab és más érdekes számok lesznek műsoron. A szereplők között vezetnek a Borsos nővérek. Belépődíj nincs. Műsor helyszínen kapható.

Dr. Kovács Andor előadása: Ujítások büntetőjogunkban. Vasárnap délután fél 5 órakor a Munkás-Otthonban dr. Kovács Andor egyetemi tanár fog előadást tartani. A kiváló és nagy tudású büntetőjogász előadó ezúttal azokat az újabb törvényeket és novellákat fogja ismertetni, amelyek a modern idők szellemének megfelelően újabban kerültek bele a magyar büntetőjogkönyvbe. Az előadás nagyon érdekesnek ígérkezik, annál is inkább, mert Kovács professzor a büntetőjog terén elismert, nagy tekintélyű szaktudós. Az előadás pontosan kezdődik és teljesen ingyenes.

Dr. Horn József előadása a világválságról. Ma este 6 órakor a városi háza közgyűlési termében a Főiskolai Tanfolyam programon kívüli előadást tart. Az előadó dr. Horn József budapesti kereskedelmi iskolai igazgató lesz, aki az egész világra kiterjedő gazdasági válságot fogja ismertetni, kapcsolatban a hazai mezőgazdasági válsággal. Belső fog elsősorban a válságok megnyilvánulásairól és lefolyásáról, majd a mai világválság okairól és hatásairól, végül a hazai mezőgazdaság válságáról és a válság enyhítésének lehetőségeiről. Erre az igen aktuális tárgyu és mindenkit érdeklő előadásra külön is felhívjuk a közönség figyelmét. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik és teljesen ingyenes.

Uzsorán elítelt konyári asszony, Pallás Imréné konyári lakos uzsora miatt emelt vádat a debreceni ktr. ügyszécs. Ab ügyet még a múlt héten kezdte el tárgyalni a törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa, de az ítélet kihirdetésére csak pénteken került sor. A vádirat szerint Pallás Imréné a megszorult konyári embereknek pénzt adott kölcsön magas kamatra. Többször megtörtént, — hogy havonta 50 pengő kölcsön után 4 pengőt, 100 pengő után pedig 8 pengőt vett kamatba. A kamatot rendszerint már a kölcsönből kifogta, aki pedig elmaradt a fizetéssel, annál a kamatot beszámította a tőkébe. A bizonyítási eljárás során a vádlott tagadta az uzsora vádját és azt állította, hogy mindenki annyit fizetett a kölcsön után, amennyit akart. Ezzel szemben a tanúk eskü alatt állították, hogy Pallás né nagy kamatokat szedett. A törvényszék ítéletét pénteken délen hirdette ki Rézler Ervin tanácselnök. A bíróság uzsora vétségéért 300 pengő pénzbüntetésre ítélte Pallás Imréné, aki az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

volt KIRÁLY-UTCA 4

A KIE közgyűlést vasárnap délután 12 órakor tartja a Piac uca 7. szám alatti nagytermében, melyre minden tagját meghívja az elnökség.

Az osztálysorsjáték húzása tegnap 200.000 pengőt nyert: 46014. — 5000 pengőt nyert: 59820. — 4000 pengőt nyertek: 10998 40518 68499. — 3000 pengőt nyertek: 30772 57483. — 2000 pengőt nyertek: 15857 66487. — 1000 pengőt nyertek: 16882 19354 26355 29837 35253 63144 71145 73448 800 pengőt nyertek: 48465 40154 49945 62329. — 600 pengőt nyertek: 40093 61416 67192 74588 75986. — 500 pengőt nyertek: 722 11249 24914 28896 46270 54823 55571 63129 64694 73009 80196 83757.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Székelyek: Székedi László gazdasági, flu, Miklós; Hegedűs Antal leventeoktató, leány, Flóra; Simon János gazdálkodó, leány, Erzsébet. — És hat törvénytelen üszülött.

Halálozások: Badak Julia, ref., Városmaromány. Nagy Zsófia, ref., 51 éves, Rakovszky u. 23.

Eljegyzés: Kovács András—Major Róza.

— Fischer Henrik bécsi főkantort az Izz. Ifjak Dalköre ma esti énekestélyén. Ma este, pontosan 8 órai kezdettel a hitközség dísztermében az Izz. Ifjak Dalköre pártoló és rendes tagjai részére énekestet tart. A névös műsor keretében a dalkör vezetőségének felkérésére a vendég főkantort egyházi dalokat fog énekelni, hogy hívei gyönyörködhesseken kivételes művészetében. Az estélyre belépődíj nincs.

— A nyilastelepi egyházzsász az annak kebelében működő Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet és Leánykör f. hó 6-án — vasárnap — délután 6 órakor, a nyilastelepi református imaházban az alábbi műsorral szeretetvendégséget rendez: 1. Ének: Szívemet hozzád emelem. 2. Imádkozik: Biró Béla teológus. 3. Megnyitóbeszédet mond: Papp Imre vezető lelkész. 4. Énekel: Kaszás Ibolyka leánykörti tag. 5. Előadást tart: Mezey Béla lelkész. 6. Szaval: Kertész Dániel hírlapíró. Teafelügyelet. 7. Énekel a leánykörti énekkar. 8. Szaval: Tantó Sándor teológus. 9. Hegedűszó: Előadja: Cseke Zoltán zeneakadémiai növendék. 10. Szaval: Kovács Árpád teológus. 11. Énekel: Varga Ilonka tantónő, leánykörti tag. 12. „Jákob kútjánál”. Szindarab. Előadják: Szegedi Rózsika, Szabó Emma, Bajdor Juliska, Pintye Ilona, Gombácsy Magda, Bódi Mária, Míles Irén, Keresztesi Ilonka, Koroknai Mária, Juhász Piroška, Eszlik Ilonka, Frank Irén, Mátyássy Gizike, Szabó Juliska és Matkó Rózsika. 13. Énekel a vegyeskar. 14. Zárószavakat mond: Fillep Endre egyházzsász gondnok. Imádkozik: Kalas Ferenc lelkész. 16. Ének: Dicséret, üdvösség... Mindenkit szeretettel hív és vár a Nőegylet és Leánykör.

— Ingyen gyorsírótanfolyamot nyit tagjai számára a KIE. Jelentkezni lehet a KIE titkárnál. Az első összejövetel ma este fél 8 órakor lesz.

SPORTHIREK

Szabó Kálmán »derby« mérkőzést vezet Szegeden vasárnap.

Szép kitüntetés érte Szabó Kálmánt, az ismert debreceni futballbíró, a bírótisztület elnökségi tagját. Ugyanis a vidéki bírák a közelmúltban akciót indítottak a vidéki bírák megfelelő foglalkoztatása érdekében és ennek az akciónak az eredménye az, hogy most Szabó Kálmánt egy nagyjelentőségű mérkőzés vezetésével bízta meg a budapesti BT bírókijelölő bizottsága, amely a vasárnap Szegeden lejátszásra kerülő Szeged—Pécs-Baranya mérkőzés vezetésével bízta meg. A két csapat találkozása rendkívül fontos a II. ligában és az őszi mérkőzés Pécsnél nagy botrányba fulladt, Himler bíró inzulintalták, sőt megátadták a szegedi játékosokat is. Szabó Kálmánt, mint abszolút tárgyilagos és higgadt bíró ismeri a debreceni közönség, aki Szegeden bizonyára zökkenőmentesen fogja levezetni az izgalmasnak ígérkező mérkőzést és ezzel növelni fogja a keleti bírák jóhírnevét.

Négyes mérkőzéssel indul az amatőrbajnoki szezon.

Vasárnap megindul az amatőrbajnokság tavaszi fordulója Debrecenben. Négy mérkőzés esedékes és az egyesületek közösen rendezik meg a négy

mérkőzést a DVSC pályán. Dél előtt fél 10 órakor a DTE játszik a DEAC ellen, utánuk a Székgyár a Villanygyárral mérkőzik, a harmadik mérkőzés a DKASE—DMTE meccs lesz, míg a sort a DVSC—Textil mérkőzés zárja be. A debreceni csapatok a múlt vasárnap villám tornán már kielégítő formáról tettek tanúságot és így a vasárnap mérkőzések bizonyára érdekes küzdelmeket fognak eredményezni.

A szabolcsi alosztályban is megindulnak a küzdelmek, négy mérkőzés kerül lejátszásra, amelyek közül a NyKISE—KSE mérkőzés emelkedik ki.

Soltészky II.,

a Székgyár jeles hávédje eltávozik Debrecenből és a Turul csapatában játszik már a tavasszal mint profi.

Egyetemi asztali tenisz bajnoki verseny.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club asztali tenisz szakosztálya 1932 március hó 5-én d. u. 5 órai s. március hó 6-án d. e. 9 és d. u. 3 órai kezdettel rendezi meg a DTE tornacsarnokában (Magoss György tér 9. sz.) az 1931—1932. tanévi egyetemi asztali tenisz bajnoki versenyt az alábbi feltételekkel: 1. Versenyszámok: Férfi-egyes, férfipáros, női egyes, vegyes páros. — 2. A versenyen egyetemünk bármelyik évfolyamra beiratkozott rendes és rendkívüli hallgatói vehetnek részt, a páros mérkőzésben azonban a párok csak ugyanazon karbeliekből állhatnak. — 3. A verseny a Magyar Országos Asztali Tenisz Szövetség szabályai szerint rendezetik, azzal a kikötéssel, hogy az egyes mérkőzések három menetből állanak, míg az, hogy az egyes versenyszámok közmérkőzés vagy csoportmérkőzés utáni közmérkőzés alapján bonyolítottatnak le, az a verseny kezdete előtt fog megállapítani. Nevezni 1932 március hó 5-én d. u. 5 órakor a helyszínen Thomas Henrik sz. o. intézőnél lehet. Nevezési díj nincs. 4. Díjazás. Az egyes versenyszámok győztesei a debreceni m. kir. Tiszta István tudományegyetem 1931—32. tanévi asztali teniszbajnoka címet és véset aranyozott érmét, II. aranyozott, III. ezüstözött, IV. ezüstözött, V. bronz érmét nyer. A II. díj 4, a III. díj 7, a IV. díj 10, az V. díj 14 induló esetén adják ki, míg 18-nál több induló esetén további helyezettek is díjaztatnak.

A vasárnapi mérkőzések bírái.

A bírótisztület a vasárnapi professzionista labdarugómérkőzésekre a következő bírákat jelölte: Budai 11—Bocskai, bíró Salgó; Attila—Ferencváros, bíró Majerszky; Kispeszt—Vasas, bíró Boronkay.

Felhívások.

Felkérem a Turul FC összes játékosait, hogy f. hó 6-án, vasárnap délután fél 1 órára a DKASE pályán okvetlen jelenjenek meg az Attila elleni barátságos mérkőzésre. Pontos megjelenését kér az intéző.

Értesítem a Jókai és a D. Vasas összes játékosait, hogy holnap délután legkésőbb 2 órára a DKASE pályán megjelenni sziveskedjenek. Fried József.

Felkérjük a DTE alatt felsorolt játékosait, hogy a DEAC elleni bajnoki mérkőzésre egy negyed 10 órára a DVSC pályán megjelenni sziveskedjenek: Szilvássy, Gencsi, Rosenfeld II., Fisch II., Szőke, Szilágyi I., Szilágyi II., Fisch I., Vincze II., Keppich, Kelemen, Váry, Weisz, Révi.

Szerkesztő üzenetek

Egy előfizető. Jó, hogy figyelemzetni méltóztatott bennünket a közérdek álarca mögött meghúzódó magánérdekre. Köszönjük a figyelemzetetést.

Háztulajdonos. Háztulajdon után csak akkor nem kell szükségadózt fizetni, ha legfeljebb kétszobás lakásból áll a ház és abban a tulajdonos egyedül lakik.

Előfizető. Az ingyenes szabás, varrástanfolyam megújításáról annak idején híradással leszünk.

Közgazdaság

A TAVASZI VETŐMAG- AKCIÓ.

A földművelésügyi miniszter leírata a főispánhoz.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter leíratot intézett báró Vay főispánhoz, akivel közli, hogy a tavaszi vetőmagakéit megkönnyíteni óhajtja és ecébből elrendelte, hogy az OKH, a Hajdú megye szükségletére megállapított hitel első felét a gazdasági felügyelőségnek utalja át. Az összeg másik felét az OKH a szükségletnek megfelelően fokozatosan bocsátja rendelkezésre.

TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron a buza kivételével majdnem valamennyi cikk ára emelkedett.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.06—12.08, májusra 12.06—13.08. Rozs márciusra 14.60—14.65, májusra 15.30—15.33. Tengeri májusra 14.95—15.00.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.10—13.70, 78 kg-os 13.25—13.85, 79 kg-os 13.40—14.00, 80 kg-os 13.50—14.10, felsőtiszai 77 kg-os 12.05—12.20, 78 kg-os 12.20—12.35, 79 kg-os 12.35—12.50, 80 kg-os 12.45—12.60. Rozs 14.20—14.30, tak. árpa I 17.00—17.40, tak. árpa II 16.50—17.00, sörárpa 17.50—18.25, zab I 22.50—23.50, zab II 22.00—22.50, tiszai tengeri 15.35—15.50, egyéb tengeri 15.35—15.50, korpá 12.75—13.00.

Csikgói zárlat.

Buza márciusra 57 és háromnyolcad (57), májusra 61 (61 és egy nyolcad), júliusra 62 és háromnegyed (62 és háromnegyed).

Tengeri márciusra 36 és fél (36 és egy negyed), májusra 39 és hétényolcad (39 és hétényolcad), júliusra 42 és fél (42 és fél).

Zab márciusra — (—), májusra 24 és öt nyolcad (24 és öt nyolcad), júliusra 25 és egy negyed (25 és háromnyolcad).

Rozs márciusra 45 (—), májusra 48 és háromnegyed (47 és háromnegyed), júliusra 50 és hétényolcad (50 és egy negyed).

Zárójelben a megelőző árfolyam.



Vasárnap, március 6.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihámér dr. c. apát, egyetemi tanár, papnöveldői kormányzó. A szentbeszéd mise után van. — 11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. Prédikál Csiki Gábor dr. misztioi lelkész. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Schönfeld Sándor vegyész mérnök: »A talaj összetétele.« — 3—3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Időjelzés. — Majd: A Virányi szalonzenekar hangversenye. — 3.40: A »Fehér holló«-társaság vidám estje a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — 7.45: Zenei paródiák. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 9.00: Időjelzés, sport- és ügétversenyeredmények. — 9.15: »Régi zene« régi hangszereken. Közreműködik Basillides Márin (ének), Hammenschlag János (clavicembalo), Lodzia—Brodzsky Ferenc

(viola de gamba) és Schwah Nándor dr. (oboa d'amore). — 10.15: Időjárásjelentés. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Hétfő, március 7.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergej »Volga« orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Magyar nóták. Előadja Komlóssy Emma Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarával. — 6.30: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.00: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadásorozatában Erdöss Gyula felolvasása: »Milyen vevőkészüléket vásároljunk.« — 7.30: Tót (slovák) est. Rendező Gyarmathy Sándor. — 8.45: Időjelzés, hírek. — 9.00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Hegyi Emánuel (zongora). — 10.30: Időjárásjelentés. — Majd: Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.

Kedd, március 8.

9.15: Szalonzenekari hangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Moór Julia (ének) és Géczy-Fazekas Klára (zongora). — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A »Tündérvásár« mesesorája. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Hogyan készült a Panamacsatorna.« Fuchs István előadása. — 5.35: Másfélóra könnyű zene. Zenekari hangverseny. — 7.00: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Sába királynője.« Opera 4 felvonásban, 5 képpel. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: A Malcsiner jazz hangversenye.

Szerda, március 9.

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: A Katolikus Házilasszonyok Országos Szövetségének előadása. Stumpf Károlyné: »Az ésszerűsítés és egyszerűsítés a háztartásban.« — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Romantikus bűnesetek.« Irta Zsoldos Benő. Felolvassa: Radó Árpád. — 5.25: A Guttenberg szalonzenekar hangversenye az Ostende kávéházból. — 6.00: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 6.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 7.30: Ürmössy Anikó és Gellért Lajos előadástje. — 8.15: A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület »Homeros« énekkarának hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — 9.15: Időjelzés, hírek. — 10.15: Időjárásjelentés. — Majd Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Csütörtök, március 10.

9.15: Hangverseny. Közreműködik: Kármán Edit (zongora), Rédey Klára (ének) és Jákó Béla (ének). — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Ifj. Suki Tóni és cigányzenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: B.

Czeke Vilma meséi. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Horn János m. kir. kertészeti felügyelő: „Az őszibarackfák nyese”. — 5-5.30 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 5.30: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzenekisérettel. — 6.10: Angol nyelvtanítás. (J. W. Thompson.) — 6.40: „Olympiai játékok.” Lázár Andor dr előadása. — 7.10: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.15: Nungstram hangverseny a Zenművészeti Főiskola nagyterméből. — 9.30: Időjelzés, hírek. — 10.30: Időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. — Majd: A Bachmann szalonzenekar hangversenye az Emke kávéházból.

Péntek, március 11.

9.15: A házikvintett hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: „Az első találkozás.” — „Mikor a leány választ, mikor a fiatalember választ.” Irta és felolvassa Molnár Jenőné dr-né. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: szikszai Horváth Lajos és cigányzenekarának hangversenye. — 6.00: „Tigrisvadászat a déljávi őserdőben.” Irta Zoray Ernő. Felolvassa Turchányi István. — 6.30: A Budapesti Polgári Dalkör hangversenye. — 7.15: „Az operett fejlődése.” I. rész. Zenekari hangverseny Farkas Imre előadásával. Közreműködik Nagy Margit és Laurisn Lajos. — 8.45: A rádió külügyi negyedórja. — 9.00: Heimlich Lajos zongorahangversenye. — 10.00: Időjelzés, hírek. — Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A „Rádióélet” gyermekjátsszórja. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) — 6.30: Mit űzen a rádió. — 7.15: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. — 8.15: Színműelőadás a Studióból. „Bábjáték.” Színmű 4 felvonásban.

Szombat, március 12.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A „Rádióélet” gyermekjátsszórja. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) — 6.30: Mit űzen a rádió. — 7.15: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. — 8.15: Színműelőadás a Studióból. „Bábjáték.” Színmű 4 felvonásban.

Bentékezésére urlasszony izletes ebédkosztot ad. Darabos 9. 149

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó uccai szoba, konyha, — kapualatti bejárat. Egy esetleg két személynek. Csanó 105. 59

Szoba, konyhás lakás 15-ére kiadó. Csonka u. 8. — Megheshézlni lehet Darabos utca 39., hátul jobbra. 99

Egy szoba, konyha előszoba spájz villanyvilágítással és jószágtartással április 1-re kiadó. Katz telep Szeremlei u. 15. 163

Kiadó lakás két szobás

2-2 szobás előszoba spájz villany május 1-re kiadó. Vigkedvő M u. 28. 155

Májusra kiadók utcai szoba és konyha, spájz, fáska-mara, udvari szoba, konyha, spájz, utcára pincelakás. Borz 5. sz. 176

Kiadó lakás három szobás

Kiadó Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékkelhelyiségekkel együtt Értekezni ugyanott. A-N.

Kiadó lakás nagyobb

Központon szép ötszobás, parkettes utcai urilakás kiadó Simonffy 11. 183

Kiadó sarokház május 1-ére ötszobás, komfortos urilakással, parkírozott udvarral, jutánvos áron. Értekezni Miklós u. 42. délután 2-3-ig. 1901-III-4-ig.

Pénz

Takarékház Részvénytársaság négy-százalekos kamatallapon folyósít kölcsönöket építkezésekre, ingatlanvételekre. Hajdúmegyei kirendeltség, — Debrecen, Kálvintér 24. 45

Társ

Rentábilis gyárvállalat anyagbeszerzéshez 20.000 pengővel finanszírozót keres, ki a gyárnál állást is kaphat. Tárgyalni: dr. Takácsnál. Piac u. 9. délután 3-6-ig. 187

Eladó ház

Rakovszky ucca 31. számú háromlakásos ház eladó. 127-III-16.

Üzletes ház tűzéraktanya háta mögött vasvári u. 10. alatt eladó. Értekezni Korponai u. 12. Özv. Schneider Józsefné. 1546

Autó, motor, kerékpár

Motorkerékpárt jókarban levőt szőlősfutányosan veszek. Fekete Zoltán, Kut 1. 200

Ingóság eladás

Tavaszi leánykaruhák, kabátok, 2 kosztüm (új) olcsón eladók. Darabos u. 33. II. ajtó. 157

Ingóságvétel

Jókarban levő mérlegeket veszünk. Ullmann Rt., — Piac 69. 162

Eladó ház

Nagyerdő mellett, Hadházi ucca 26-c. alatt 400 és 570 n. öli házhely eladó. — Értekezni délután 3 órától ugyanott. 164

Eladó föld

Eladó 27 hold tanyás birtok vetéssel vasút és kövesút mellett, 7 hold városalatt. József királyi hg. ucca 44. Mandel. 169

Eladó Perec dűlőben 15 hold föld. Faragó u. 11. sz. 154

Eladó állatok

Kutya anya, Spaniel, vadászathoz, betanítva, tenyésztésre is alkalmas, eladó. Poroszlai ut 30. szám. 164

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF A Tivvántól Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelézés

„Ne félj, ne félj, bolond szívem” jeligére levél van. 179

Kicsim! Jól vagyok. „Napsütés” jó volna. Kártya igaz. M. 202

Arisztokrata fiatalember csinos diáklányokkal megismerkedne. Fényképes levelek „Szépek előnyben” jeligére. 201

Alkalmazást nyer térli

Mindenes-kertészt keres Nyéstepusztai gazdaság, lehetőleg rögtöni belépésre. Csak megbízható munkaeerő jelentkezzék ajánlattal, bizonyítványokkal. Mezey Sándor intézőnél, Nyéstepusztai utolsó posta: Komádi (Bihar megye.) 119

Alkalmazást keres érti

Vizsgálótt kentes és mészáros, — iparral állást keres. — Vidékre is. Cím a kiadóban. 205

Alkalmazást nyer nő

Deutsches Kfndsträulcin wird gesucht. Ferenc József ut 7. Buchhandlung. 71

Bejárónő

A egész nap, u. — Vénkert, Domokos utca 8. 152

Takarítónő rendes, tiszta, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Piac 16. II. em. 4. ajtó. 151

Bejárónő munkaszerető egyszerűbb főlvétetik, esetleg mindenleány is. Burgondia 14. 188

Fiatal bejáró azonnal felvétetik. Nap 2. Csengetni. 194

Alkalmazást keres nő

Olcsón ajánlkozom uriházakhoz varrni fehérenmű, géphímzést is vállalok. Cím a kiadóban. 129

Varrónő házakhoz ajánlkozok olcsón varrni. Hívásra elmegyek. Széchenyi ut 10. (Széchenyikert). 192

Rádió

Rádió 2 lámpásos, telepekkal és hangszóróval 40 pengőért eladó. Poroszlai ut 30. sz. 163

Lakást keres

EGYSZOBÁS konyhás, spájzos lakást keresek. Lehetőleg a főtérhez közel. Cím: „Gyermek világa” a kiadóban. 98

Élelmiszer, ital

Burgonyát legjobban Murvánál, Vár u. 11. szám szerezheti be. 152

Ajánlat

Hasát-ó ölszámra kapható. — Rothermere u 25. 132

Varrassunk! Paplanlepedő . 1.50 P Férfiing . . 1.20 P Gépendli mtr. . .10 P Monogram, kézi és géphímzés legolegcsóbban Szent Anna 5. 145-IV-4-ig.

Tévedés a Perczel műterem meg szűnésének hírel Továbbra is, mint eddig, Perczel Miklósné vezeti. 157-III-4-ig.

Kiesl pénzért gyorsan legjobb anyagból talpal, munkáért felel Grossz, Sas-utcai gyorstalpaló. 183

3-4 ezer pengővel üzletvezetőt keresek azonnalra. — „Trafik” jeligére a kiadóba. 172

Ungváry gyümölcsfákra, szőlővesszőkre előjegyzéseket elfogadok. Megbízottja: Kocsák, Bethlen u. 5. 190-III-16-ig.

Ondolálás 50, manikűr 30, női hajvágás 30, fejmosás 60. Miklós u. 53. Toma. 197

Aranyért, eladóulárért legjobbat fizet Blattner Árpád. Csapó 63. Kispostánál. Győződön meg! 198

Eladó állat

rovatunkat nagyon sokan olvassák!

Eladni, vagy venni akar hirdesse a

DEBRECZEN-

ben.



József Királyi Herceg-u. 1.



Bathhányi 13. Két parkettes uccai szoba rendelőnek, egyesületnek bútorral is azonnal kiadó. Délután 5-7 óráig. 155

Kiadó azonnal kétszobás lakás istállóval Malomutca 12. Értekezni lehet Teleki utca 13. 156

Kiadó kettő szoba, mellékkelhelyiségekkel. Homokkert, Hungária malom mellett, Lónyal u. 4. 189

Uccai és udvari kétszobás lakás mellékkelhelyiségekkel kiadó. Szappanos u. 11. 195

Kiadó új villaladás 2 szobás azonnalra vagy májusra. Böszörményi ut 45. 204

Kiadó egy előszoba, egy nagy szoba, konyha azonnal elfoglalható. Bethlen u. 48. 165

Egy utcai emeleti parkettes szoba előszobával azonnal Upanyolyan földszinti május 1-re kiadó. Barma 15. 174

4 szobás utcai emeleti lakás külön bejárati szobával, fürdőszoba, cselédszoba, gáz, villany, májusra kiadó. Arany János n. 19. 160

Bútorozott szoba különbejáratú csinosan bútorozott — szoba kiadó. Széchenyi u. 31. Első keresztútjé. 175

Uccai bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 44. 170

Bútorozott uccai szoba 15-től kiadó. Honvéd u. 9-c. 192

Atadó üzlet, vendéglő Sütőde, kétkemencés üzlettel, lakással kiadó. Mester u. 39. sz. 61

Forgalmas fűszerüzlet berendezéssel, lakással május elsejére kiadó. Jánossy 97. 63

Szikvizgyár üzemben levő, előnyben eladó. — Gríttner, Sámson ut 2. 128